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Ткаченко Н., Червоненко Н. Вивчення психологічних якостей характеру фармацевтичних фахівців у контексті соціальної відповідальності 

 

ВИВЧЕННЯ ПСИХОЛОГІЧНИХ ЯКОСТЕЙ ХАРАКТЕРУ 

ФАРМАЦЕВТИЧНИХ ФАХІВЦІВ  

У КОНТЕКСТІ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ  

 

Важливе значення для розуміння сутності соціальної фармації, на 

думку ряду вчених, має конкретизація соціальної ролі фармацевтичних 

фахівців (ФФ) та визначення головних констант даної теорії у контексті 

соціальної відповідальності (СВ). 

Обов’язковими складовими СВ ФФ є моральна, психологічна, 

правова, професійна, політична, громадянська, екологічна компоненти. 

Тобто, як цілісна соціальна система, ФФ має свою внутрішню структуру 

(внутрішні детермінанти, які виступають регулятором поведінки, 

спрямовуючи її в ті нормативні рамки, які запропоновані суспільством). 

СВ ФФ починає формуватися з моменту вибору професії (етап 

формування платформи). Базисом є етап навчання в професійному закладі 

- отримання конкретних професійних навичок і якостей. Продовжує 

вдосконалюватися, як отримана навичка, у період професійного життя.  

Метою роботи є вивчення психологічних якостей характеру 

сучасного провізора на етапі практичної діяльності.  

Для дослідження даного питання був використаний метод 

анкетування ФФ, що працюють у роздрібному сегменті Запорізької і 

Херсонської областей. Вікова характеристика респондентів мала наступну 

картину: 2,8 % становили особи до 25 років, 45,8 % - 26-35 років, 25 % - 

36-45 років, 15,3 % - 46-55 років та 11,1 % - старше 55 років. 

У ході анкетування було запропоновано вказати “які якості 

характеру мають бути притаманні відповідальному фахівцю фармації?” та 

оцінити ступінь їх важливості за п’ятибальною шкалою.  

Для аналізу відповідей обрана класифікація прояву якостей 

характеру Б. М. Теплова – психолога, засновника школи диференційної 

психології. Проте, в анкеті було запропоновано оцінити лише дві групи за 

класифікацією Б. М. Теплова: 

 1 - якості, які характеризують відношення людини до справи та 

до обраної професії (наполегливість, професіоналізм, відданість своїй 

професії, турбота про порядок, якість та акуратність; командна праця та 
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співробітництво; відповідальність за свої дії та рішення; здатність 

впливати (уміння переконати або вмовляти); вміння мотивувати себе та 

інших до професійної діяльності; ініціативність; відданість компанії, в 

якій працює); 

 2 - якості, які характеризують відношення до інших людей, 

колективу, суспільства (співчуття, доброта, чуйність, терпіння, 

справедливість, комунікабельність, тактовність, однакове ставлення до 

всіх людей, вміння слухати інших, самоконтроль поведінки).  

За результатами анкетування серед групи якостей, які 

характеризують відношення людини до справи та обраної професії, перші 

три позиції (“дуже важливі” і “важливі”) у ранжувальному ланцюгу 

належать – “професіоналізму”, “відповідальності за свої дії та рішення”, 

“відданості своїй професії”. Неважливими для характеристики 

відповідального ФФ, на думку більшості респондентів, виявилися 

“відданість компанії, в якій працює ФФ”, “наполегливість”, 

“ініціативність”. Стосовно провідних позицій у 2 групі, на думку 

респондентів, важливими характеристиками відповідальності є 

“терпіння”, “самоконтроль” і “вміння слухати інших”, а неважливими 

виявилися “доброта”, “чуйність”, “співчуття”. 

Наступним етапом наших досліджень передбачається вивчення 

інших двох груп якостей за Б. М. Тепловим: якостей, які характеризують 

відношення людини до самої себе, та якостей, які характеризують 

відношення людини до речей. 

Таким чином, на думку ФФ аптечного сегмента, професіоналізм є 

найважливішим проявом сучасного відповідального ФФ і спільно з 

іншими якостями-лідерами обов’язково повинні оцінюватися при 

визначенні рівня особистої СВ ФФ.  
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